

6 ЯНВАРЯ

шахты рудника
выдали
3760 ТОНН
(60 проц. плана)

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГОРНЯЦКАЯ
ГАЗЕТА

Год издания—
третий



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДЫ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

1933 г.
ЯНВАРЬ
9
№ 7 (925)

Цена отдельно
о номера—5 к.

7 ЯНВАРЯ

шахты рудника
выдали
4140 ТОНН
(66 проц. плана)

Для чего вводится единая паспортная система

Уничтожение социального паразитизма—одна из величайших задач и заслуг пролетарской революции. В Советском союзе корни паразитизма изорваны с двух сторон. Уничтожена база эксплуатации трудящихся—капиталистическая частная собственность на землю, фабрики, заводы, железные дороги. Реформа—классическое выражение паразитических черт капитализма, и ее частнособственнический посыл—рявье, паразит, живущий стрижкой кунонов, на всегда исчезнет в нашей стране. На основе сплошной коллективизации успешно ликвидируется сейчас кулачество—последний эксплуататорский паразитический класс.

В нашей социалистической стране создается реальная возможность для каждого человека заниматься производительным, общественно-полезным трудом. Безработица в СССР полностью и окончательно ликвидирована. Но было бы, конечно, величайшей политическое преступление думать, что „правом на труд“, возможностью общественно-полезного труда пошатнет всякое звание представителя, члены бывших эксплуататорских классов. А ведь, по сути, к этому сводилась правооппортунистическая теория „врастания кулака в социализм“.

Ликвидация эксплуататорских классов еще не означает окончательного уничтожения паразитизма. Октябрьская революция переориентировала путь развития нашей страны, на путь много тысяч людей, неверных вих капитализма, занимавшихся ранее грабежами, воровствами, мошенничествами. Но еще немало в наших городах неисправимых тунеядцев—воров, жуликов, жульганов, представителей бывших эксплуататорских классов.

Разоблаченные в „родных“ селах и районах передовыми колхозниками, партийцами и комсомольцами, сотни и тысячи кулаков и их приспешников также устремляются, проникают в жизненные центры нашей страны—в города, на окраины, в рабочие поселки. Здесь, в городе, особенно в большом городе, легче ложится кулаку прожить привычно, т. е. паразитически, не трудясь.

Из них—„сеельных“ и пришедших тунеядцев—формируются значительные слои „летунов“, спекулирующих уворованными на предприятных продовольственных карточках. Из них формируются банда спекулянтов-перекупщиков, мешающих торговле, вводящих цены на продукты колхозного производства. Из них формируются группы спекулянтов-продавцов ширпотреба, организаторы очередей в магазинах, торгующих промтоварами. Из них в значительной мере формируются в городах воронские элементы и спекулянты краденого.

В капиталистическом городе на лице тысяч тунеядцев—явление вполне закономерное и совершенное неизбежное. Представители всех видов социального паразитизма—от „честного“ миллиардера-банкира и заводчика до бандита, непосредственно действующего револьвером и „фомкой“, до мелкого жулика и карманного вора—одинаково необходимы для поддержания устоев капиталистической диктатуры. „Богатые и жулики“, писал Ленин,—это—две стороны одной медали, это—два главные разряда паразитов“.

Радикально изменилось лицо городов в нашей стране. Раствор советские города. Вырастают ежегодно сотни промышленных гигантов в старых городах. В степях, в тайге пролетарият, под руководством партии большевиков, построена и строится десятки новых

СВЫШЕ ПОЛГОДА „РЕМОНТИРУЕТ“ ГОРПРОМУЧ ПОГРУЗОЧНЫЕ МАШИНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШТОЛЬНИ

Когда будет закончен ремонт механизмов—в горпромуче не знают, не знают и на Центральной штольне

КТО ЗАСТАВИТ ВОЛОКИТЧИКОВ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ И ПОСТАВИТЬ НА РАБОТУ ПОГРУЗОЧНЫЕ МАШИНЫ?

Разговор закончился у прокурора

В мае 1933 года исполнится год вынужденной безработицы двух мощных механических грузчиков, стоящих под эстакадой Центральной штольни.

На погрузке угля эти машины могут заменить не один десяток людей. И грузят они быстрее, лучше и дешевле.

Почему же они не работают? Отдельные части этих машин требуют ремонта. Части эти переданы в ремонтные мастерские горпромуча полгода назад (считая с сегодняшнего дня).

По поручению треугольника штольни, наставлявшего на срочном ремонте этих частей и использовании механизмов на погрузке (после рабкоровских сигналов в „Забое“, старший механик штольни почти ежедневно ходил в горпромуч и спрашивал:

—Скоро окончите ремонт?

—Скоро, скоро!—успокаивал завшколой тов. *Никитченко*.

3-го января механик штольни не застал тов. *Никитченко* в школе: он уехал на отдых, а механика встретил его заместитель тов. *Бурегин*.

—Ну, как ремонт?

—Какой?

—А частей от грузчиков? Передался вам уже давно?

—Я ничего не знаю! Никакого представления об этом деле не имею...

И больше тов. Бурегин разговаривать не стал, так как у него „и от своих дел голова идет кругом“... Механик ушел ни с чем.

4-го января бригада печати, звывав тов. *Бурегина* к телефону, спросила толково рассказать, в каком положении ремонт частей?

—Я человек в горпромуче новый... Никаких частей я не принял и ничего не знаю. Да я поче-

му это вас так тревожит? Чего это вам эти части потребовались?—удивился тов. *Бурегин*.

Когда ему сказали, что говорит представитель бригады печати, что вопрос этот очень важен, что бригаде будет сигнализировать об ответственности и...

—Зачем вы поднимаете колготу? Мораль же человека вачуется к тите?—спросил тов. *Бурегин* и повесил трубку, считая разговор оконченным.

... Разговор, видимо, придется закончить в кабинете прокурора. Но итак. К тому же в горпромуче это не первая вина.

Этому же горпромучу были переданы на расточку бандажей электровозные полускатки с той же Центральной штольни. Полускатки свалены в Зае мастерской. И лежит больше 2 1/2 месяцев занесенные снегом. Шейки осей Заржавели, получились раковины.

Мы требуем, чтобы прокурор сегодня же пригласил к себе виновников безобразнейшей волокиты с выполнением заказов шахты.

Цыганков, Новиков (Центр. шт.), Черных („Забой“).

Вопрос о механических грузчиках Центральной штольни освещался раньше.

От треугольника Центральной тогда требовали принять все меры к тому, чтобы грузчики начали работать как можно скорее. Треугольник, как видно из сегодняшней статьи, ограничился только тем, что „поручил дело определенным лицам“, не установив контроль за исполнением.

Тогда же мы просили РКК найти конкретных виновников вынужденной безработицы погрузочных машин и строго наказать этих виновников.

Виновников аварии—к ответу

5-го января шахта № 5-6 выдала 140 тонн угля. 6-го января не выдано ни одной тонны. Добычу сорвала авария насосного мотора: во время пуска расплавились секции ротора. Ствол и путь квершлага залиты водой.

Мотор насоса недавно отремонтирован механическим цехом рудоуправления. После ремонта мотор работал всего четыре дня.

Плохой ремонт мотора, несмотря на то, что ведущая шахта № 5-6 за один только сутки снизила добычу всего рудника минимум на 900 тонн.

В момент аварии мотора на шахте никто не мог сказать точно, в чью смену расплавились секции ротора, кто этот рабочий, по недосмотру которого произошла авария.

Авария мотора насоса—не случайность. Это—прямой результат той обезлички и того небрежного, совсем нехозяйственного отношения к механизмам, которые имели место на шахте № 5-6 и о которых не раз сигнализировали рабкоровские письма.

Эта авария, приведшая к срыву выполнения производственной программы шахты, должна, наконец, вызвать соответствующие выводы, диктуемые интересами диктатуры пролетариата, и решительные меры в отношении тех, кто в первую очередь несет ответственность за работу механизмов—ЭМО и механизаторов рудоуправления. Факты преступной безответственности в деле поставки и использования механизмов приводилось более чем достаточно, чтобы научить на примере сурового взыскания всех и каждого иному отношению к механизированному оборудованию рудника.

Добыча угля

7-го января рудник выдал 4140 тонн, выполнив план на 66 проц. Врубковыми машинами за этот день выдано 122 тонны, электросверлами—2823 тонны. План механизированной добычи выполнен на 69 проц.

Шахта № 5-6 не дала ни одной тонны. Авария с насосом еще не ликвидирована.

Центральная штольня 7-го января выдала 520 тонн—42 проц. плана. План механизированной добычи выполнен только на 29 проц.

Голубевна 7-го января выдала 800 тонн—99 проц. плана. План механизированной добычи выполнен только на 90 проц.

Штольня № 10 выдала 310 тонн—62 проц. плана. Механизмы снова ухудшили работу. План механизированной выполнен на 76 проц.

Повариха выдала 840 тонн—84 проц. плана. Манежа выдала 800 тонн, выполнив план полностью. Зиминка дала 500 тонн—93 проц. плана и Черная гора дала 140 тонн—106 проц. плана.

5-го января с рудника отгружено 240 вагонов угля, 6-го января—263 вагона и 7-го января отгружено 247 вагонов угля.

НА ШАХТЕ № 5-6

Срок реконструкции шахты № 5 под угрозой срыва

К этому ведут сами рудоуправление и шахтстрой, не обеспечивая шахту нужными материалами

ГДЕ СТРЕЛКИ?

Сообщалось, что 11 электровозных стрелок отгружены с Анжерского механического завода.

Стрелок до сих пор на шахте нет, хотя на доставку требуются максимум сутки.

Отсутствие стрелок тормозит работу, может послужить срывом срока работ первой очереди.

ЭТИ РАБОТЫ СДЕЛАНЫ

Переделка шкивов из клети и навеска канатов закончены.

Перестилка пути на Гордом кладе закончена целиком. Остается уложить только три стрелки.

КЛЮЧИ НЕ ПОДХОДЯТ К ГАЙКАМ

Началось сбавчивание рельса. Сбавчивание идет очень медленно. Механическая шахта № 5-6 дает ключи не по стандарту гаек, а какие пошло. Ключ то меньше, то больше гаек.

Кузнецы шахты плохо закалывают зубила для пересечки рельсом. При рубке лезвия зубков слываются или вырываются. Вместо

того, чтобы перерубить рельсу в 5-10 минут, ее рубят 20-25 минут.

ШПАЛ НЕТ

Положение с реконструкцией шахты № 5 остается прежним. Иначе говоря:

—Нужных материалов нет. На шахте нет ни одной шпалы, рельса, брусьев.

—Заказ на рельсовые накладки не выполнен ни ЭМО УНШ, ни мецкемом РУ.

—На лесопилке нет леса для выпилки шпал и брусьев. Куда девалась вся вагонная леся?—на этот вопрос ответить никто не удосужился. Виновные не найдены, к ответственности не привлечены.

5-го января настала путя прекратилась из-за недостатка указанных выше материалов.

ЧЕГО ЖДУТ?

Полученные шахтой электровозы все еще лежат запечатанными в ящиках.

Когда их будут распечатывать, когда проверят? Смысла на то, что „не готовы пути“—эта явная попытка оттянуть дело с освоением механизмов,—должны получить самый решительный отпор.

Электровозы должны быть приведены, должна быть установлена их годность к работе именно сейчас.

ОПЯТЬ НЕУВЯЗКА

Осмотр годности к работе вагона показал, что не в всех его одинакового размера скаты: не под одну колею.

Буфера вагонов не пружинные, а жесткие. Тормоз во время быстрой езды неизбежно будет срываться нарушевом сцеплении. Буфера заднего вагона будут заскакивать на буфера переднего и две вагонетки пойдут либо на четырех колесах, либо на пяти и через несколько метров забурят весь состав.

Некоторую часть вагонов нужно переделывать. Об этом много раз говорилось, но нет дела.

Ответа ждем по существу

Кто установил безответственную передачу механизмов в эксплуатацию

Как едет в эксплуатацию импортное оборудование отдел снабжения рудоуправления?

Весьма „просто“: оборудование подвозится к шахте, сваливается на землю и... вончик гонит лошадей обратно.

Именно так „сдаем“ компрессор „Борзик“ на Центральной штольне. Никаких запасных частей (а они полагаются) с компрессором не привезли. Не дают их и сейчас. Компрессор должен иметь: санасные клапановые кольца, ряд дру-

гих частей и инструментов для обслуживания. Кроме этого при компрессоре должен быть паспорт—установка и чертеж механизма.

Кто в рудоуправлении, персонально, отвечает за правильную установку и использование импортного оборудования? Почему он не передал с компрессором „Борзик“ необходимых запасных частей, инструментов и чертежей?

Ждем от рудоуправления яснейшего ответа.

Н. и. К.

Решающие победы в борьбе за чайную независимость СССР

В Грузии на 1933 год подготовлены под чайную культуру новые площади в 5486 га. Совхозы выполнили план на 116 проц, колхозы — на 102 проц.

СССР неуклонно одерживает решающие победы в борьбе за чайную независимость.

Одна из первых в мире

За годы пятилетки, — пишет "Правда" от 7-го января, — в СССР создана мощная маргариновая промышленность — одна из первых в мире.

По своим пищевым свойствам маргарин не уступает маслу. Советский маргарин по вкусу и питательности превосходит производимый в других европейских странах.

Строится гигантский завод электровозов

На станции Ступино (под Каширой, Московской области) строится гигантский завод электровозов. Проектная мощность завода свыше 100 электровозов.

Подхватить ценное начинание

На Харьковской канатной фабрике вводится новая система контроля, которая лишает прогульщика всякой возможности получения хлеба.

Народный комиссариат тяжелой промышленности и ВЦСПС объявил в целях укрепления материальной базы многоготиражных газет покрывать дефицит от издания газет в размере 70 проц. за счет предприятия и 30 % за счет фабзавместожка.

Шанхайгуань — в руках японцев

Протест нанкинское правительство

Бои в районе Шанхайгуаня прекратились. Китайские газеты указывают, что во время бомбардировки города японцами убито 5 тыс. человек гражданского населения и 2 тыс. китайских солдат.

По сообщению японских газет, японцы решили держать город в своих руках до тех пор, пока их требования не будут удовлетворены китайцами.

Нанкинское правительство заявило протест Японии, требуя у нее японских войск в Шанхайгуаня и наказания виновных. В протесте указывается, что Китай оставляет за собой право потребовать покрытия убытков.

Классе против класса

В Берлине 5 января состоялась организованная компартией мощная демонстрация протеста против правительства Шлейхера.

Одновременно состоялась, также организованная компартией, мощная демонстрация в Гамбурге, в которой участвовало 50 тыс. трудящихся.

Многотысячные революционные демонстрации в Германии

По сообщению "Роте фане", во многих городах Германии состоялись организованные компартией массовые революционные демонстрации против правительства Шлейхера.

Забастовки рабочих в Румынии

В ответ на попытки предпринимателей провести новое снижение зарплат в разных местах Румынии происходят забастовки рабочих. На крупной текстильной фабрике в Тембшаре 1600 рабочих объявили стачку против снижения зарплат.

Строительство новых школ во Франции прекращено

По всей стране прекращено строительство новых школьных зданий из-за отсутствия средств. В то же время на строительство и ремонт старых зданий отпускаются неограниченные суммы.

Военно-полевые суды в Польше

В Варшавском, Лодзском и других военных округах введены военно-полевые суды для военнослужащих и рабочих, занятых в военной промышленности.

Авгавийская буржуазная газета "Дейл Геральд" пишет: "За последнее время в различных военных частях Польши произошли восстания, в связи с чем введены военно-полевые суды, которые направлены против революционного движения в армии".

Орган германской компартии "Роте фане" указывает, что среди солдат польской армии растет широкая брожение, которое во многих случаях переходило в открытые мятежи и нападения на начальников. В связи с этим вызвана организация военно-полевых судов.

По рабочим баракам

В молодежном бараче Голубевских штолен по инициативе комсомола ударникам выделена комната. Хозяйственники задерживают побелку общестия.

На Центральной штольне в бараче № 1 регулярно проводятся чистки газет, лекции по санитарному делу, занятия физкультурой, беседы. Работой руководит шахтком.

В бараках Центральной по-прежнему не хватает электролампочек. Хозяйственники не заботятся об освещении, с большими трудностями жильцам, с помощью шахткома, удалось выхлопотать сотню метров электропровода.

Ударникам и хозрасчетникам в общежитиях попрежнему нет преимуществ в культурном обслуживании.

Кино-хроника

Рудкомом угольщикам получены следующие кино-фильмы, которые будут демонстрироваться по красным уголкам, раскомандировкам и баракам.

"Сорок сердец". Фильм изображает строительство 40 районных электростанций. Идет с 7-го по 31-е января.

"Двойное слагаемое". Электрификация Экавакья. Идет с 3-го по 31-е января.

"1917 год". Факты из истории событий 1917 года в Ленинграде, Москве, на германском фронте и т. д. Идет с 3-го по 31-е января.

"Путь в Дамаск", "Дагестан", "Песнь весны" — идут с 7-го по 31-е января.

В клубах имени 1-го мая и Артема в январе демонстрируются следующие кино-фильмы:

"Праздник святого Иоргея" — антирелигиозный фильм, с участием Игоря Ильинского, "Луна слева", "Бенефис клоуна Жоржа" — эльзасы из гражданской войны, "Казак" — фильм из повести А. Толстого того же названия, "Мать" — М. Горькому, "Северная любовь", "Ночной извозчик", "Скорый № 2".

Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении филиала института гигиены труда (старая базарная площадь, санкалатория)

состоится научная конференция по вопросу внедрения женского труда в угольное производство. Приглашаются: врачи, работники отделов труда и кадров РУ, УНШ, КРО и шахт, работники стражаса, женорганизаторы, представители рудкома и т. д. Дирекция института.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Прокопьевского горсовета от 5 января 1933 г.

Об обязательной перерегистрации огнестрельного нарезного оружия

На основании постановления ВЦИК и СНК от 28/VI 1926 г. (С. У. от 1926 г. № 39, ст. 304) и инструкции НКВД и НКЮ № 19192 от 21/V-27 г. о порядке издания обязательных постановлений, Прокопьевский горсовет постановляет:

1. Всем учреждениям, ведомств и частным лицам, проживающим на территории города Прокопьевска и его района перерегистрировать имеющееся в их пользовании нарезное огнестрельное оружие, как-то: винтовки, револьверы, пистолеты, мелкокалиберные винтовки и другое нарезное оружие всех систем.

2. Срок перерегистрации устанавливается с 7 по 20 января с. г. Перерегистрация производится в Прокопьевском р/гор. отделении ОГПУ с 9 до 15 часов ежедневно, кроме выходных дней (комната № 15).

При регистрации необходимо иметь с собой оружие, подлежащее регистрации, личные и партийные документы и разрешение на право хранения оружия.

3. Регистрация ведомственного оружия возлагается на начальников отделов этих учреждений или лиц их замещающих под личную ответственность руководителей учреждений.

4. Одновременно всем лицам имеющим оружие без надлежащего разрешения предлагается сдать таковое в райотдел ОГПУ.

5. Лица, виновные в нарушении обязательного постановления, будут привлечены к ответственности в административном порядке к штрафу 100 рублей или принудительным работам до 1 месяца и, кроме того, будут лишены права хранения оружия, а также привлечены к ответственности в уголовном порядке по ст. 182 УК.

6. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на рай/гор. отделение ОГПУ и РУМ.

Обязательное постановление вступает в действие с момента опубликования в газете "Забой".

Пред. горсовета Михалев. Отв. секретарь Коробочкин.

Отв. редактор А. ПРОШЛЯКОВ

ЦРК "Строитель"

10 января, с 7 час. вечера, в клубе строителей проводится

конференция пайщиков

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Отчет правления. 2. Утверждение контрольного цифр на 1933 год. 3. Выборы правления и ревкомиссии. Избранным делегатам на конференцию явка обязательна. 2-1 Правление.

Ищу сестру

Васильеву, Анну Степановну, 18 лет. Сестра Тамара. Адрес: Общий отдел горкома ВЛКСМ.

В транспортный отдел ЭМО

пристала лошадь с упряжкой, масти темно-серой, уши белые, хомут № 55, у дуги № 299, колода № 27, за буквами Г. Р. К. 1-1

Пристала собака

ирландский сетер, масти рыжей. Через три дня считая своей. Справиться: общежитие ИТР, хлестрой.

КОРРЕКТОР

требуется в издательство газеты "Забой".

"ЗА УГОЛЬ ВОСТОКА"

— двухнедельный общественно-экономический и производственно-технический журнал обединения "Кузбассуголь". В 1933 г. журнал будет значительно перестроен, технически улучшен, выходить будет регулярно два раза в месяц. Журнал рассчитан в основном на средний адм.-технический персонал Кузбасса.

ЗАДАЧИ ЖУРНАЛА: бороться за Большой Кузбасс, за механизацию, за овладение широкими массами горняков современными методами работы.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1933 г.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на год — 12 р., на полгода — 6 р., на 3 мес. — 3 р. Цена отдельного номера — 75 к. Розничная продажа журнала будет сокращена. Подписка принимается всеми почтовыми организациями. АДРЕС ЖУРНАЛА: Новосибирск, Советская, 30, здание Кузбассуголя. 3-1.

БУХГАЛТЕР с производственным стажем ТРЕБУЕТСЯ в издательство газеты "Забой"

Центральной амбулатории нужен ЗАВХОЗ.

Об условиях договориться с зав. амбулаторией. Ставка Там же НУЖНЫ регистраторы. 3-3

Утеряны документы

Искаленная справка, метрическая выписка семейная Сеногноева Е. Н. Бессрочный паспорт Голубева П. И. Паспорт Касатова М. А. Обязательный займ на 300 руб. Калининская ул. № 18-а. Голубев Г. П.

Кузбассжилстрой (строитель) нанимает

частных конюшечников и колхозников для возки стройматериала в Прокопьевске. Фуржакм обеспечивает. Обращаться в часы занятий в материально-транспортный отдел. Нач. М/транспорт. отдела Лаврентьев. 7-2

ГорОНО открыл прием на курсы по подготовке учителей школ

Начало работы курсов — 15 января 1933 года. Продолжительность — 7 месяцев. Принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, с образованием за ФЭС или приравненное к ней учебное заведение, в первую очередь рабочие и дети рабочих. Все поступающие подвергаются испытанию по общественному, историческому, русскому языку, математике, физике, химии, естественной и географии в объеме семи групп. Лица, принятые на курсы, обеспечиваются стипендией по нормам учителей и стипендией от 35 до 65 руб. в месяц. Все окончившие курсы обеспечиваются работой в городских школах. Желающие поступить на курсы должны подать заявления в ГорОНО (Артемовская улица, барак № 9, тов. Бурцеву) с документами о возрасте, образовании и социальном происхождении. Срок подачи заявлений до 15 января 1933 года. ГорОНО. 6-2